Социальная защита населения

Органы социальной защиты населения Еманжелинского муниципального района осуществляют функции по реализации единой государственной политики на территории Еманжелинского муниципального района.
Стратегической целью деятельности учреждений является повышение уровня и качества жизни граждан, нуждающихся в социальной защите государства.

Реализация задач осуществлялась по трем основным направлениям:

1. Реализация единой социальной политики государства на территории Еманжелинского района.

2. Улучшение качества жизни граждан пожилого возраста, инвалидов, семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, детей- сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

3. Повышение реальных доходов отдельных категорий граждан, меры социальной поддержки которых установлены законодательством Российской Федерации, Челябинской области, Еманжелинского района.
По отрасли "Социальная политика" в 2020 году в консолидированном бюджете было предусмотрено 351,1 млн.рублей, из них из федерального бюджета 66,7 млн.рублей, бюджета Челябинской области- 277,8 млн.рублей, из бюджета Еманжелинского муниципального района 6,6 млн.рублей. Управлением было обеспечено эффективное использование бюджетных средств, все обязательства выполнены в полном объеме и своевременно. 
В текущем году, большинство знаковых событий связаны с пандемией коронавируса, которая внесла коррективы в планы работы учреждений социальной сферы, но не помешала реализовать ранее намеченные планы и внедрить новые меры социальной поддержки гражданам.

Особое место в бюджете занимает государственная поддержка в рамках национального проекта "Демография". Национальный проект «Демография» - это один из 11 национальных проектов, инициированных Президентом Российской Федерации Владимиром Путиным. Ключевые направления нацпроекта - увеличение рождаемости и продолжительности жизни граждан Российской Федерации.
Существенная часть средств данного проекта приходится на финансовую поддержку семей с детьми, которая предлагает целый пакет мер по поддержке семей. На данный момент выплачивается 17 видов детских пособий. В региональную составляющую нацпроекта «Демография» в рамках финансовой поддержки семей с детьми входят четыре вида государственной поддержки: выплата на первого ребенка (в 2020 году воспользовался 201 еманжелинец на общую сумму 31,9 млн. рублей); выплата на третьего и последующих детей (в 2020 году воспользовались 92 получателя на общую сумму 24,1 млн. руб.); областное пособие при рождении ребенка (в 2020 году воспользовались 346 семей на общую сумму 1,2 млн. рублей); областной материнский капитал (в 2020 году его получили 36 семей на общую сумму 3,6 млн. рублей, для сравнения в 2019 году только 16 семей).

Региональный материнский капитал в текущем году по инициативе губернатора Челябинской области Алексея Текслера был увеличен с 63 до 100 тысяч рублей и расширены направления, по которым можно его расходовать. В Еманжелинском районе 36 многодетных семей реализовали свое право, направив денежные средства на оплату медицинских услуг и оплату обучение старших детей.

Ключевым событием прошедшего года, в соответствии с Указом Президента РФ В.Путина,  стал старт выплаты нового ежемесячного пособия семьям, которые воспитывают детей в возрасте от 3 до 7 лет. Это абсолютно новый формат предоставления меры соцподдержки, когда семье нужно подать только заявление, а всю остальную работу по установлению права, по запросу документов выполнят управления социальной защиты населения. За данным видом пособия обратилось более 3 тысяч семей, из них 1735 семьям назначено.  Для установления права было сделано около 14 тысяч межведомственных запросов в необходимые организации.
         Также хочется отметить, что по поручению губернатора был выплачен довольно значительный объем единоразовой помощи в размере 5 000 рублей многодетным и неполным малоимущим семьям. Практически 4,5 млн. рублей было направлено 899 семьям района.  Данная помощь была очень своевременна.

312 многодетным малообеспеченным семьям, а также 5 малообеспеченным семьям, воспитывающим детей-инвалидов оказана помощь в размере 1500 рублей на одного ребенка из регионального бюджета на подготовку детей к школе. На данные выплаты было направлено 843 тысячи рублей.
В 2020 году, несмотря на все сложности в эпидемиологической ситуации, удалось оздоровить 83 ребенка из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, за счет средств федерального бюджета и 85 ребенка за счет средств областного бюджета в загородных оздоровительных лагерях и санаториях. 11 детей, находящихся на диспансерном учете в детской поликлинике, оздоровлены в Челябинском областном центре социальной защиты "Семья" и 3 детей с ограниченными возможностями здоровья в Кусинском областном реабилитационном центре по путевке "Мать и дитя". Вся кампания была организована с соблюдением новых санитарных правил.
         В отчетном году своим правом на предоставление многодетным семьям социальной выплаты на приобретение жилого помещения взамен предоставления в собственность бесплатно земельных участков для индивидуального жилищного строительства воспользовалась 1 семья, оформив компенсацию в размере 251498 рублей.
В рамках акции "Подарим Новый год детям", проводимой ежегодно, по поручению Алексея Текслера 2707 юных еманжелинцев из малообеспеченных семей получили сладкие подарки и 1529 ребятишек получили подарки от Главы Еманжелинского муниципального района.
         Кроме того, из средств областного бюджета приобретены 17 подарков для ребят с ограниченными возможностями здоровья, которым требуется специализированное питание. 

В течение отчетного периода развитие получил и социальный контракт, который помогает гражданам выйти из трудной жизненной ситуации: получить востребованную профессию, погасить долг за ЖКХ, приобрести предметы первой необходимости, завести подсобное хозяйство. В 2020 году заключили 18 социальных контрактов с малоимущими семьями на сумму  около  1,4  млн. рублей.
         Большое внимание органы социальной защиты уделяют судьбе детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, проводят профилактическую работу с семьей и, если не удается решить эту задачу, то организуют устройство ребят в семью. Благодаря проводимой работе по устройству детей в замещающие семьи банк данных детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей,  в Еманжелинком районе сократился на 20%: с 15 детей в 2019 году до 12 детей в 2020 году.

Общее количество детей, относящихся к категории детей-сирот и детей, оставшихся, без попечения родителей также уменьшилось на 4% с 248 детей в 2019 году до 242 детей в 2020 году. 
На базе МКУ «Центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей»  осуществляют свою деятельность три отделения по работе с семьями с детьми. Специалистами отделения помощи семьи оказано около 600 услуг разнопланового характера. Благодаря проводимой работе отделения сократилось количество семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, 31 семья снята с учета по причине устранения признаков неблагополучия. 

 28 выпускникам центра в рамках постинтернатного сопровождения оказывается всесторонняя помощь и поддержка, в том числе в медицинских вопросах, в поиске работы и оформлении документов. В течение года оказано около 400 услуг. Работа в этом направлении продолжается ежедневно.

Хочется отметить, что изменения в законодательстве коснулись не только детские выплаты,  но и некоторых мер социальной защиты отдельным категориям граждан. Например, принят закон, который позволил получить 100- процентное возмещение расходов по оплате проезда в обе стороны реабилитированным лицам на любом виде междугороднего транспорта: жедезнодорожном, водном, воздушном или автомобильном. 
С 1 января 2020 года право на дополнительные меры социальной поддержки по оплате жилищно-коммунальных услуг предоставлено лицам, принимавшим участие в военно-стратегической операции «Андырь» на территории Республики Куба в период Карибского кризиса с 1 июля 1962 года по 30 ноября 1963 года. 
Кроме того, внесены изменения в областной закон по сельским педагогическим работникам, благодаря которому расширен перечень специалистов, проживающих и работающих на селе, которые могут воспользоваться мерами поддержки. Так, теперь помимо педагогов, право на льготы по оплате жилищно-коммунальных услуг получили руководители образовательных учреждений и их заместители, руководители структурных подразделений.
 С целью оказания гражданам, имеющим низкие доходы, а также их семьям, государством оказывается помощь в оплате жилищно-коммунальных услуг, в виде предоставления субсидии. Правом на её получение в 2020 году воспользовались 2770 семей (2019 год – 2794 семьи) на сумму свыше 59 млн. рублей.  

  В целях защиты населения от распространения коронавирусной инфекции внесены изменения в законодательство, касающиеся беззаявительного порядка продления субсидии. В управлении социальной защиты населения велась работа по автоматическому продлению выплаты гражданам, получающим жилищную субсидию. Специалисты самостоятельно запрашивали необходимую информацию в рамках межведомственного электронного взаимодействия.

  Аналогичная работа по межведомственному взаимодействию проводилась по предоставлению многих мер социальной поддержки, так, например, до 01 марта 2021 года действует временный порядок автоматического продления группы инвалидности. Для определения права на предоставление детских пособий, субсидий, компенсации по оплате жилья и коммунальных услуг специалистами управления было сделано более 41 тысячи межведомственных запросов в различные организации, это в 3 раза больше по сравнению с 2019 годом. 
       Прошедший год знаменателен юбилеем- 75-летим Победы в Великой Отечественной войне. С января 2020 года по поручению губернатора увеличен размер единовременной материальной помощи ветеранам Великой Отечественной войны на текущий и капитальный ремонт жилья, подводку к дому газопровода и установку внутридомового газового оборудования. На ремонт квартир в многоквартирных домах — с 15 до 40 тыс. рублей, на ремонт жилых домов — с 25 до 66 тыс. рублей, на подводку к дому газопровода и установку внутридомового газового оборудования — с 25 до 100 тыс. рублей, на капитальный ремонт жилья — до 107 тыс. рублей. 
Несмотря на ограничительные меры, в Еманжелинском районе удалось провести текущие и капитальные ремонты в домах 26 ветеранов на общую сумму в 1,4 млн.рублей.
Кроме этого выделены денежные средства на установку 3-х памятников умершим участникам Великой Отечественной войны.

По инициативе губернатора Алексея Текслера ветераны войны из числа инвалидов и участников Великой Отечественной войны, тружеников тыла, а также бывших несовершеннолетних узников нацистских концлагерей и гетто, приглашенные на торжественные приемы, посвященные Дню Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов получили единовременную денежную выплату в размере 5 тысяч рублей. На территории Еманжелинского района данную выплату получили 30 ветеранов.

В соответствии с Указом Президента РФ проведена большая организационная работа по составлению списков на награждение ветеранов войны юбилейной медалью "75 лет Победы в ВОВ 1941-1945 гг." На территории Еманжелинского района 336 ветеранов были включены в список и получили юбилейные медали. 24 из них были приглашены на торжественную церемонию вручения юбилейных медалей в историко-краеведческом музее им. А.Ф. Ведерникова. 
По уже давно сложившейся традиции Глава Еманжелинского района лично поздравил на дому 8 участников и инвалидов войны с вручением подарочных наборов.
Кроме этого из средств бюджета Еманжелинского района организовано приобретение и формирование продуктовых наборов на общую сумму более 150 тысяч рублей. Продуктовые наборы вместе с поздравительными открытками от Главы Еманжелинского муниципального района и Губернатора Челябинской области вручены ветеранам ВОВ на дому с соблюдением всех санитарных норм.
В юбилейный год 3 ветерана Еманжелинского  района участвовали в проекте «Лицо Победы», реализуемый Урало-Сибирским Домом Знаний при поддержке Правительства Челябинской области, Министерства социальных отношений в сотрудничестве с областным Советом ветеранов войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов.  В городах и селах размещены портреты ветеранов-победителей. Идея проекта- вспомнить о каждом из южноуральских ветеранов, прошедших через годы войны к Победе и привлечение внимания жителей Южного Урала к жизни ветеранов, их подвигу, воспитанию уважительного отношения к истории родного края и Отечества, побуждению к её изучению и сбережению.

         Активно приняли участие в юбилейных мероприятиях и воспитанники МКУ «Искорка». С начала 2020 года в учреждении проводилась  акция   «Шаги к Победе». Воспитатели и специалисты центра   проводили  беседы о наиболее значимых  событиях и датах времен Великой отечественной войны, просматривали фильмы с  дальнейшим обсуждением.

        Был организован   Проект «Лицо героя»,  собраны  фотографии участников ВОВ, создан  «Музей  памяти»  (выставка предметов ВОВ),  проведена концертная  программа  «Если мы войну забудем, вновь придет война» с возложение цветов и венка к мемориалу в «Парке Победы» п. Зауральский.  

Хорошей традицией стало поздравление ветеранов- юбиляров. Ежегодно Глава района лично посещает ветеранов, проживающих на территории района, поздравляет с 90, 95, 100-летием и старше вручает поздравительные письма от Президента Российской Федерации и подарочные наборы. В 2020 году поздравление получили 68 юбиляров. 

          Необходимо сделать акцент и на поддержке старшего поколения, тем более что в области реализуется региональный проект с одноименным названием.  В рамках региональной программы «Старшее поколение» национального проекта «Демография» в Еманжелинском муниципальном районе реализуется муниципальная программа «Активное долголетие», основными задачами которой является создание условий для увеличения ожидаемой продолжительности здоровой жизни граждан пожилого возраста путем поддержания их активного долголетия и повышения уровня социальной защищенности пожилых людей, нуждающихся в поддержке государства.
На протяжении многих лет оказывается финансовая поддержка из средств местного бюджета некоммерческим социально ориентированным организациям: общественной организации ветеранов и местная общественной организации инвалидов. В 2020 году выделены денежные средства на сумму более 1400,00 тысячи рублей.

В рамках муниципальной программы были выделены денежные средства на оздоровление на льготных условиях в МБУ СОЦ «Восход». 30 ветеранов района смогли отдохнуть и поправить свое здоровье за пределами района.  
В рамках реализации национального проекта «Демография» региональной программы «Старшее поколение» в 2020 году на основании соглашения о межведомственном взаимодействии МБУ "Комплексный центр социального обслуживания населения" с МБЛПУ «Городская больница № 1», осуществлялось социальное сопровождение лиц, старше 65 лет, проживающих в сельской местности в медицинскую организацию для проведения профилактических медицинских осмотров и диспансеризации. Всего доставлено 12 человек.

В целях вовлечения граждан пожилого возраста к культурно-массовым мероприятиям, в отделении дневного пребывания граждан пожилого возраста и инвалидов комплексного центра функционируют клубы по интересам: «Скороход», «Вдохновение», «Школа здоровья», «Тропа здоровья», «Очумелые ручки», Поэтическая гостиная «У камина». Активно развивается «Серебряное» волонтерство, Социальный туризм. В целях совершенствования коммуникативных связей граждан пожилого возраста  на базе отделения дневного пребывания проводились занятия по обучению финансовой и компьютерной грамотности. 

Учитывая введение на территории Челябинской области карантинных мероприятий, режим работы и порядок оказания услуг в отделении дневного пребывания и отделении срочного социального обслуживания был изменен. 

Для граждан пожилого возраста и инвалидов находящихся дома в режиме самоизоляции, работниками отделения дневного пребывания были организованы дистанционные мероприятия в виде мастер-классов по декоративно- прикладному творчеству, социально-психологическое консультирование, беседы по вопросам здорового образа жизни, инструктажи по соблюдению мер пожарной безопасности, инструктажи по темам «Телефонное мошенничество», «Схемы и виды мошенничества». 
Пожилые люди, оказавшиеся в изоляции из-за коронавируса, нуждаются в различных видах помощи. Прежде всего, для данной категории населения специалистами МБУ "Комплексный центр социального обслуживания населения"  была организована горячая линия. С  марта 2020  года работа дневного отделения комплексного центра была перепрофилирована на оказание услуг по приобретению и доставке на дом продуктов, лекарств и предметов первой необходимости одиноким пожилым и маломобильным людям, причем эти услуги предоставлялись бесплатно. С начала работы горячей линии было обслужено 325 звонков.
В 2020 году была организована совместная акция Правительства и Благотворительного фонда продовольствия «Русь» — «Продуктовая помощь». В рамках акции более 1 тысячи одиноко проживающих граждан с инвалидностью старше 65 лет бесплатно получили продуктовые наборы, 194 набора получили инвалиды от 18 до 40 лет, 95 наборов многодетные семьи.

Кроме этого, в район поступали продуктовые наборы от депутата Законодательного собрания В.В.Филиппова, В.Г.Перезолова.
Данную акцию добрых дел поддержали предприятия и индивидуальные предприниматели Еманжелинского района в лице МПК «Ромкор» и ИП Генрихс Ю.П. В результате благотворительной была оказана натуральная помощь семьям, находящимся в трудной жизненной ситуации. 
         На 2021 год основные задачи системы остаются неизменными – не допустить сбоев, качественно и своевременно предоставлять все закрепленные законодательством меры социальной поддержки и социальные услуги, обеспечивать защиту прав несовершеннолетних.
